

行人闯红灯 处罚有点难

地点:市区中兴路与矿工路交叉口 时间:昨天上午9点半至10点半

□本报记者 王春霞

市区中兴路与矿工路交会的丁字路口地处市中心繁华地段,来往车辆及行人较多。昨天上午9点半,市公安交警支队机动大队副大队长尚瑞生带领3名交警来到这个路口值勤,重点查处行人及非机动车闯红灯行为。

电动三轮车载客闯红灯被罚

昨天天气较高,阳光直晒,这个路口没有任何遮挡,几名交警站在路口整治闯红灯行为。记者看到,大部分步行者及骑车者能够按信号灯提示通行,但仍有骑电动自行车的行人等了一会儿就着急想走。

“等着,等着!”尚瑞生忙提醒行人等红灯。他随后对记者说:“我们站在这儿,情况要好得多。”

一男子骑电动自行车带着一位抱孩子的女士由西往南闯红灯通过路口,交警将其拦下。

这边机动车都在等待红灯,一辆红色电动三轮车冲过斑马线往前行驶。尚瑞生上前示意司机驶至安全岛停下,一看车里还坐着三个大人和一个小孩。很明显这辆电动三轮车在载客。

“你不仅非法营运,还闯红灯。你的生命不重要,人家坐车的人呢?真出个事,你能赔得起吗?”尚瑞生上前教育电动三轮车司机,同时对车上的乘客说:“你们下来吧,别坐这车了。”几名乘客下车走人,电动三轮车司机忙赔不是:“我写个保证书,下回不敢闯了。”

说话间,停在安全岛上的电动三轮车自己往前“溜”了一米多远。在大家的惊呼声中,电动三轮车司机追过去将车刹好,围观群众都说这司机“胆儿大”。

最终,电动三轮车司机被罚款50元,在写下保证书后离开。

行人闯红灯 处罚有点难

非法载客营运的电动三轮车离开后,东西方向人行道信号灯仍亮着红灯,一名中年妇女径直走了过来。交警上前拦住她:“你闯了红灯!”这名妇女忙辩解:“我急着去医院,心里难受,就没看红灯!”说着,她竟然哭了起来。原来,她的父亲正在平煤神马医疗集团总医院重症监护室接受救治。交警叮嘱她“下次注意”,让她走了。

接下来,一位七八十岁的老大妈也闯红灯通过斑马线。被交警拦下后,大妈说:“我没看红绿灯,一看没车就走了。”“一定得看信号灯通行,越是这种情况越危险。”“中!中!我记住了。”大妈态度很好,交警也不忍心开罚单,让她走了。

这时,从丹尼斯百货出来两名年轻女士,一边聊天一边闯红灯南行,交警上前告知她们时,她们只说“只顾聊天,没看见”,说着话,脚步不停快速离开现场。

“人家是年轻女性,我们又没法上前拉住她们。没啥强制措施,处罚起来难度确实比较大。”交警忍不住感叹道。

一名50多岁的妇女骑着自行车闯红灯通过斑马线,被交警拦下后,她也解释说自己在忙着去医院。“骑自行车过斑马线要下车推行的,你骑着车还闯红灯,这是对自己生命的漠视。”尚瑞生对她进行了一番教育,她说:“我记住了,下回不敢了。”

根据多年上路值勤的经验,尚瑞生总结说,闯红灯的行人之中,女性比男性多,女性中又以中老年人居多。他分析说:“中老年女性经过路口时,只看路上有没有车,缺乏看信号灯的意识。”

尚瑞生总结的这一条“规律”与记者在现场观察到的情况相吻合。正因为违法闯红灯的以中老年女性居多,为处罚增加了难度。

按照有关法律的规定,行人闯红灯,交警可开20元的罚单。然而,一个小时过去了,闯红灯者不少,但交警一张罚单也没能开出。



市区矿工路与中兴路交叉口,交警处理闯红灯的非法营运电动三轮车。本报记者 禹舸 摄

为啥闯红灯?

多称“有急事” 少数“没看见”

地点:市区建设路与开源路交叉口 时间:昨天上午9时至10时许

□本报记者 巫鹏

行人为啥闯红灯?面对执勤民警的询问,多数行人以“有急事”来回应。昨天上午9时,市公安交警支队机动大队副大队长宋俊生带领民警杨晓钢、赵帅锋、王红鑫来到建开岗执勤点,集中整治行人和非机动车随意闯红灯行为。

民警刚刚到位,一名小伙子顶着红灯从路口东北方向径直闯了过来。“小心车!”赵帅锋和王红鑫急忙提醒。等这名小伙子安全到达路边时,民警杨晓钢将他拦下:“你这种行为不仅违反了道路交通安全法,还给自己的人身安全带来很大隐患。”

面对民警,这名小伙子不停地说自己有急事,他对10元的现场处罚没有任何异议。

正在这时,一名骑自行车的男子从建开岗西南方向顶着红灯向东直接闯了过来,宋俊生急忙上前将该男子拦下。

“知道你在外边打工不容易,可遵守交通规则最基本的一条就是‘红灯停、绿灯行’。你要是因为交通事故出点问题,在老家的媳妇孩子该咋办?”听着宋俊生耐心细致的劝告,祁先生连连表示自己愿意接受处罚,今后一定遵守交通规则。

“看着红灯,注意安全。”9时30分,在建开岗东西方向绿灯亮起时,一男一女两名青年不顾红灯和民警的劝阻,执意闯红灯横穿马路。面对民警和记者,吴姓小伙急忙表示愿意接受处罚。而郭姓女孩在接受处罚的同时一再表示:“我平时很注意红灯,今天是因为有急事才闯了红灯。”

“民警同志,这是我给员工送来的罚款。”上午11时,一名中年男子急

忙赶到现场。他告诉记者,公司外出送货的员工在路口闯红灯后被交警拦下,由于员工没有带钱,他接到电话后急忙赶了过来。这名男子表示,今后一定要加强对员工交通法规方面的教育。

采访中记者注意到,面对交警的处罚,大多数闯红灯的市民均表示愿意接受处罚,但也有一些闯红灯的市民不能认识到自己的错误。

穿着时尚,手挎皮包,这是市民李女士给大家的第一印象。可当她带头闯红灯被民警拦下后,却一再以“没有看红绿灯,下回注意”等说辞拒绝缴纳罚款。记者注意到,虽然在民警耐心劝导下,李女士缴纳了10元罚款,但她接过民警杨晓钢递来的河南省发没收收入统一票据后,却将票据狠狠一握,扔在地上,扭头就走。

记者注意到,当民警在路口执勤期间,行人和非机动车随意闯红灯现象明显减少。对民警的执法行为,众多市民表示支持。

“闯红灯不仅是不文明行为,也是对自己不负责任。”看到民警对行人和非机动车随意闯红灯行为进行处罚,正在等红灯的市民孙先生表示理解和支持。

“处罚不是目的,还是以教育为主,群众对此还是很支持的。”宋俊生告诉记者,行人和非机动车随意闯红灯行为是一些市民长期养成的无视交通法规的习惯。这种恶习不仅影响市区交通秩序,也给自身安全带来很大隐患。通过交管部门的几次集中整治,我市行人和非机动车随意闯红灯现象正在逐渐减少。希望广大市民能够积极配合交警的执法行为,遵守交通法规,共同营造良好的交通环境。



昨天上午,在市区矿工路与中兴路交叉口,交警拦下闯红灯的市民。本报记者 禹舸 摄



昨天上午,在市区建开岗,一名驾驶电动三轮车闯红灯的男子接受处罚。本报记者 彭程 摄



昨天上午,在市区建开岗,交警处罚一名骑自行车闯红灯的男子。本报记者 彭程 摄